

自贡供电公司 首批无人机驾驶员产生

四川经济日报自贡讯(王连壮 记者 陈家明)近日,为更好地开展和推进无人机立体巡检工作,有效解决结构性缺员的实际现状,国网自贡供电公司输电运检室选派4名青年员工参加了无人机多旋翼驾驶员资格培训,并顺利通过执照考试。

此次取证培训内容包理论培训和实操培训。理论培训主要学习民航法规等相关理论知识。实操培训主要开展了模拟器飞行训练等。取得资格证后,四名青年员工将在自贡电网推行“机巡+人巡”作业模式中发挥作用,成为中坚力量。

自贡供电公司 发放电网设备“身份证”

四川经济日报自贡讯(刘兴江 记者 陈家明)为提升安装准确性,近日国网自贡供电公司大安分中心开始着手开展实物ID安装工作,此举极大地加快了工作实施进度。

据介绍,实物ID堪称电网设备的“身份证”。它既能实现ID标签领取、扫描、盘点、现场设备拍照记录,标签安装记录等流程的智能一体化管理,又能自行生成实物ID安装汇总表,同时能提前反映出实物ID与现场设备是否一致,避免了安装错误的问题,实现闭环管理,全面提升了工作效率及安装准确率。

自贡“电参谋”进园区

四川经济日报自贡讯(杨云见 周艳 记者 陈家明)近日,国网自贡供电公司沿滩客户服务分中心副主任陈祥,营销科电费电价专责、用电检查片区管理人员一行“电参谋”来到位于板仓国家级工业园区的华西能源工业股份有限公司开展用电指导服务。

三位“电参谋”此行向华西能源工业股份有限公司出具了《“电参谋”用电大数据分析诊断报告》。通过此次上门服务,自贡供电公司加强了与园区客户的交流沟通,并根据数据分析给出专业意见,用自己的实际行动为企业合理降本,当好“电参谋”。

资阳供电公司“党组织书记讲党课竞赛”受欢迎

四川经济日报资阳讯(任红英 李浩 记者 汤斌)为全面推进“三会一课”制度在广大党员中入脑入心,进一步加强领导队伍自身建设,提升党组织书记的业务能力,按照党支部建设要求,近日,国网资阳供电公司党委组织开展“党组织书记讲党课竞赛”,来自本部党委、基层党委(党总支)的6名党组织书记参加讲党课竞赛。听课者纷纷表示,这样的党课竞赛形式很好,应作为常态化机制长期开展下去。

竞赛以“交叉评”方式为主,邀请到公司各党建队伍的专家骨干做评委。通过竞赛进一步促进了党组织书记自觉学习、主动学习,提升业务素质和研修能力,树立了“党组织书记讲学习、身体力行作表率”的理念,增强了党组织书记知识更新和学习能力。

遂宁供电公司 启用“X光”为变电站“看病”

四川经济日报遂宁讯(刘定乾 记者 张琳琪)近日,国网遂宁供电公司220千伏清河变电站的全封闭组合电气设备(GIS)接受了“X光”的特别“体检”,这也是遂宁范围内首次将“X光”探伤技术应用在变电设备检测中。

全封闭组合电气设备(GIS)拥有占地面积小、维护工作量低等优点,但因为所有设备均密封于金属气室中,工作人员无法观察设备的工作状态,也无法通过常规手段发现设备在运行过程中存在的缺陷。通过X光技术,技术人员可以一目了然地看到金属气室内的设备情况,从而判断设备的健康水平。

凉山供电巡视金沙江白格堰塞湖泄流过境情况

四川经济日报讯 11月12日,金沙江“11·3”堰塞湖开始泄流,国网四川省电力公司启动Ⅱ级防汛应急响应,国网凉山供电公司立即启动Ⅱ级防汛应急响应,组织工作人员对白格堰塞湖泄流过境开展特殊巡视和应急保障工作。

特巡中,凉山供电公司工作人员分别对沿江输电线路、变电站高压配电室和开关站等供用电设备进行巡视,重点对处于低洼地段的排水设施加强巡视频次,做好巡视记录;同时加强与当地政府的联系沟通,密切关注金沙江上游水情信息,时刻关注事态变化,提高预警预判,发生险情,果断实施主动避让,确保人员安全;同时,安排金沙江沿岸施工的作业人员做好突发事件下人员撤离准备。(高林霞 余文兰)

从“没有电”到“用上电”再到“用好电”—— 绵阳北川:羊角花开幸福来



供电员工在“农家乐”的流水景观处贴上警示标志,避免游客误碰触电

“羊角花开哎,手捧咂酒耶,笛声撩动心房……”《羊角花开》曲调悠扬。

霜降刚过,四川省绵阳市北川县石椅村,羊头寨上挂着火红灯笼,50岁出头的陈艳坐在碉楼旁的小院里绣着羊角花,满怀期待地为农历十月初一的羌历年庆典赶制节日盛装。

电像一束暖光照进云朵人家

陈艳的“农家乐”名叫“尔玛人家”,木质院门、羊角图腾、空调、冰箱……现代化设施与羌楼风貌相映成趣,传统风情与舒适体验并存。

“没有电什么都干不成。”陈艳说,2000年初,她家季节性经营“农家乐”,没有空调、热水器,月用电量不足40千瓦时;现在她的“农家乐”月用电量常突破1000千瓦时,家庭收入也随之飞涨。

作为“老板娘经济”领头人,陈艳白天和妇女们打理“农家乐”,晚上又组成羌族文化队,跳起沙朗(羌族特色舞蹈)唱起歌,让游客感受北川风情。

北川是全国唯一的羌族自治县。羌族被称为“云朵上的民族”,这个美丽名字的另一面,是山高路远的自然条件。

“有女莫嫁石椅山,天晴下雨路不干”。一句俗语唤起陈艳27年前嫁到石椅村的回忆——石椅村平均海拔1200米,当时没有通村路,要沿崖边小道顺山爬,晴天一身灰,雨天一身泥。年轻姑娘回趟娘家,下趟山,都整得灰头土脸。

“现在生活幸福,全村104户有超过80户的妇女是外地嫁进来的。”陈艳面带笑容地说。

幸福生活离不开电。1976年,没有路的石椅山,电力工人靠肩扛手提、腰间缠绳拉绞磨,把电杆架上山,安装了一台10千伏安的变压器,

让这个距离绵阳市区2小时车程的深山村寨亮起了灯光。

在筒朴的村史室,“全国文明村镇”“中国乡村旅游模范村”“省级四好村”等荣誉摆满一面墙,其中一张黑白照片格外引人注目:第四任党支部书记刘跃德任期内结束了村民长期使用煤油灯照明的历史。

1993年,村里最偏远的家用上了电。陈艳家有了第一台洗衣机,村民都来看稀奇。后来随着农网改造升级,石椅村有了两台30千伏安变压器,电视机等电器也飞入寻常百姓家。

通了电、有了路,村民生活蒸蒸日上。不料“5·12”汶川特大地震又让这个离老北川县城最近的羌寨从零起步。

“住上好房子,过上好日子”的幸福期盼让全村拧成一股绳。在政府和社会各界的支持下,石椅村涅槃重生,吊脚楼、小平房修葺一新,座座羌家小院点缀山间,开启了羌文化搭台、发展特色旅游的振兴之路。

伴随热火朝天的灾后振兴,2008年下半年,绵阳供电公司启动新一轮农网改造升级,石椅村的木电杆全部换成水泥杆,变压器总容量增至550千伏安,云朵人家照进幸福暖光。

好日子像羊角花一样红火

近年来,依托特色羌文化、水果种植,石椅村的“农家乐”如雨后春笋般兴起。村里还成立了拿巴日格旅游合作社。2017年,石椅村接待游客17万人次,村人均纯收入达1.6万元,比2010年增长3倍有余。

“发展需要电,而我最担心的也是电!”年近60岁的村委会主任陈华全见证了从“没有电”到“用上电”再到“用好电”的历程。

今年7月10日,狂风掀翻了村

里的观光亭顶盖,扯断电线,引发安全隐患。当时天已擦黑,村里还有不少游客。被称为“羌寨点灯人”的汪志刚是播鼓供电所所长,同时也是“一对一”服务石椅村的“电管家”。接到求助电话后,他冒着暴雨上山,不到半小时就排除了隐患。

除了排除电路故障,汪志刚和所里16名“电管家”还要让石椅村生活更美。2010年,石椅村风貌改造,供电员工主动上门,帮助迁移影响村里整体风貌的电杆,指导村民改造室内老旧线路;创全国5A景区时,播鼓供电所又出动260余人次,完成架空线路入地。

和羌寨面貌一起焕然一新的,还有民居、火塘、吊锅,这些曾经最常见的羌家生活设施,也变成了电炉、电锅。

“日子富裕了,全村还盼望绿色可持续发展。”陈华全说。建设美丽乡村,服务美好生活,电气化是重要的绿色引擎。汪志刚帮陈华全算了笔节能账:“村里100盏路灯,全部安装光伏电板,利用太阳能每年可节约用电4300千瓦时。”石椅村围绕“绿色”做文章,今年年底还将打造生态观光产业园,而汪志刚目前正忙着为产业配套项目制订科学用电方案。

好日子带动好风气,石椅村齐心发展、不挣不抢,生活其乐融融。仅仅10年,“住上好房子,过上好日子、养成好习惯、形成好风气”就成了现实,全村348人个个笑容灿烂,像绽放的羊角花。

夜幕降临,熟悉的羌谣再次响起。灯光点点的文化广场上,陈艳她们正围着红火的电子篝火排练沙朗,准备迎接羌历年庆典上的“万人跳沙朗”大赛,朗朗的笑声回荡在山间,传出很远。

王畅 四川经济日报记者 张宇/文 田海/图

攀枝花供电公司多举措为“彝族年”保驾护航

四川经济日报讯 临近彝历新年,国网米易县供电公司麻陇供电所为保障辖区内用户节日期间用电无忧,设备“零缺陷”运行,对辖区内设备、线路开展“拉网式”排查,全力以赴确保彝历年期间电网安全稳定运行。

为保节日期间所辖区域有安全可靠的用电环境,麻陇供电所对辖区内的高低压线路、设备进行了一次“拉网式”巡查。成立隐患排查小组,对发现的问

题及时上报整改,落实整改计划、明确整改时限和责任人,把可能发生的安全隐患消灭在萌芽状态;要求台区经理针对各台区部分配变设备运行特点,及秋冬季节易发生电力设施外力破坏特点,加强配变线路状态运行管理,杜绝各类设备“带病上岗”,确保节日期间安全可靠供电;实施台区经理24小时轮流值班制度,确保在第一时间解决节日期间返乡人员的用电问题。(刀平玉)

广元电网进入迎峰度冬重点保障阶段

四川经济日报广元讯(徐克勇 蒋孟端 记者 侯东)11月16日,受连日来全国大范围降温影响,广元曾家山地区再次迎来降雪,不少10千伏配网线路出现浮冰,广元电网全面进入迎峰度冬重点保障阶段。

面对降雪浮冰天气及即将到来的负荷高峰,广元供电公司要求所辖各部门、单位,认真分析、预测电网负荷,结

合电力供需新要求,细化迎峰度冬保电措施。针对可能出现的恶劣天气,提前编制切实可行的应急处置方案和抢修预案,组织各基层单位结合本单位实际情况开展应急演练,提高员工应对电力突发事件的能力。加大对冰雪灾害监控重要线路覆冰段的巡视力度,以便及时发现并消除线路缺陷,为电网平安度冬打下坚实基础。

眉山供电“一本通”提升工会民主管理水平

四川经济日报眉山讯(向荣 记者 常坚)近年来,国网眉山供电公司结合自身实际,编印《基层工会组织民主管理一本通(试行)》,细化多项组织民主管理工作流程,使工会组织民主管理工作更规范、实际操作性更强,能够更好地推动企业依法、科学和民主决策。

今年以来,该公司先后组织人员赴多家兄弟单位进行学习交流,做好基础

资料收集,结合日常工作及常见问题,整理编写了《基层工会组织民主管理一本通(试行)》。该一本通主要涵盖基层工会组织民主管理的管理规范、工作要内容,为基层组织民主管理工作人员提供工会相关基础知识、会员管理、工会组织建设、选举工作、民主管理等知识解读和实际操作指导。

仁寿供电公司:贴心服务获赞誉

四川经济日报眉山讯 11月12日下午15时36分,国家电网四川电力(眉山仁寿)共产党员服务队班长曹永兵接到文林镇南街彭大爷打来电话报修。曹永兵接到电话没有迟疑,立即叫上队员程建勋驱车赶往抢修现场。

15时45分,曹永兵二人来到位于仁寿县文林镇南街彭大爷居住单元楼下电表箱处,经现场检查,由于该楼道光线不好,彭大爷将刚刚充值好的100元电费卡误插入电表箱缝隙处掉落在表箱内,彭大爷焦急之下拨打了共产党员服务队值班电话。

开箱、取卡……队员程建勋熟练地帮彭大爷取出了电卡并充上了电费。在一旁监护的班长曹永兵四周观察了一

下对着彭大爷疑问道:“大爷,我看这里有路灯得嘛,是不亮了吗?”

“是呀,已经好几个月都不亮了,也不晓得有啥子问题,平时一天走几趟,觉得没啥不方便哦!”彭大爷望着掉掉的路灯说。

说着无意,听者有心。二人立刻返回停车处搬来绝缘高凳,一上一下非常默契地检查着路灯线路,不到2分钟,曹永兵在靠近声控灯头线路处发现接头松动故障。重新搭头、包扎胶布……昏暗的楼道内再次亮起了“温暖”的光。

“谢谢你们呀,早就听说你们供电公司的服务特别好,今天一见,让人感觉到你们的服真贴心!”彭大爷望着两位队员感激地说。(苟华彬)

青白江供电公司:摘“瘤”记

“小心,慢升,注意散飞蜂群……”“V”。

离地面十多米的高空作业人员在全副武装的防护下做出手势,回应地面人员的提醒。

这不是特写镜头,而是青白江供电公司现版“摘瘤”记正在上演。

日前,青白江10千伏大一、二路进行检修。经参战员工的努力,十余处作业点位全部完工。唯一的一个高危项目——大一一路36号杆的“肿瘤”不到一周已散散两倍。这是野黄蜂群为规避人的伤害而选定此杆最高处过冬筑的巢穴。于是,这次检修便将“电外手术”纳入计划——除对线路造成潜在安全危害外,还因蜂巢杆下有芝田高分子科技公司等企业上下班的往来职工,有健身跑步的人群等等。

当天检修“正事”15时30分完,

留下些许时间收拾马蜂窝。

长臂车在驾驶员陈国平稳稳操作下徐徐攀升,离蜂巢越来越远。

此时,巢外“值勤”的工蜂感到危险的来临扇翅报警,很快,巢内的同伙钻出形成“狂蜂飞舞”。

说时迟,那时快。点火,高空默契配合点燃准备好的喷灯,一阵火燎烟熏,巢外群蜂纷纷坠落。这当口两人合力展开口袋“请君入瓮”,没想到视觉误差——地下往杆上看大约二十公分,而近距离接触其直径在50公分以上。袋口太小,好在有准备,两人立刻换上更大的塑料袋,由上往下来个“连锅端”,旋刮紧聚众口,顺势而下……

围观的群众鼓掌感谢供电员工消除一大隐患,其中有人还分享了胜利果实——大蜂巢。

摘“瘤”成功,行人安全,杆患消除。(张滔 王超 陈梁)

张鹏:“三州两区”一个都不能落下

到两周的时间就看完了。”

一个多月的时间,张鹏就把阿坝公司营销工作情况“摸透了”,不仅对公司营销工作的大体框架有所了解,还对各项业务工作流程烂熟于心。

除了恶补营销知识以外,为了获得第一手资料,掌握实际工作情况,张鹏深入阿坝各市县,在工业园区、藏族群众家中了解电网、服务等情况。有些偏远的乡镇,离州公司有近12个小时的车程,张鹏常常是披着星星出发,顶着月亮抵达,饿了就啃几口干粮,高原反应的呼吸难度,让他更加头疼。

“张主任不是营销系统出身,他刚来报道的时候,就虚心地向自己营销业务不熟悉。”阿坝供电公司的陈冰峰回忆起两年前张鹏刚到阿坝的场景,“但他是一个学习能力特别强的人,他主动找我要了营销工作的相关资料,那个500多兆的文件压缩包,他只用了不

司紧密。

“公司员工大都很年轻且人员流动性较大,所以工作中有经验的‘老员工’几乎没有,2015年入职的员工都已经是专责了。”来自德阳公司的隆小刚详细介绍了阿坝公司的人员状况,他和张鹏是同一批去援藏的,其间担任阿坝供电公司人力资源部副主任,“各州县公司的员工不是不想做事,而是不会做事,因为没有人教他们。”

为解决公司的人才培养问题,张鹏利用业余时间用州县视频系统组织开办了夜校,通过不断的培训与实践,在张鹏这个营销“门外汉”的带领下,他分管工作的各项指标增幅明显,年售电量超过86亿千瓦时,10千伏业扩报装业务平均时限压缩至60天,建设改造营业厅11座,台区线损合格率56.49%,智能电能表覆盖率为97.81%,采集接入率为96.14%,采集成功率为93.07%,营销“三全”建设成效显著,阿坝公司营销转型试点工作顺利推进,营销业务管理逐步规范高效。

授之以渔的“造血机”

随着对阿坝供电公司的深入了解,张鹏发现公司营销管理人员普遍较年轻,管理经验不足,而且由于地理位置等原因,州县公司联系不如其他地市公

后更改了十几遍,建设投资也不菲,在一度想要放弃的情况下,是张鹏一人顶下所有压力与责任,告诉他们放开手脚。

终于,耗时一年,智能营业厅建成了。2018年5月17日,国网公司工会主席刘广迎一行前往视察参观,对营业厅已经实现“支付宝”“微信”“网上营业厅”等多种缴费方式表示了赞许,对“微信报装”“网上营业厅”等远程业务办理进行了肯定。

授人以鱼不如授人以渔,张鹏这台“造血机”在人才培养与制度建设等方面大大强化了阿坝供电公司的“造血功能”。

“抛妻弃子”的顶梁柱

2016年7月23日,当张鹏告诉妻子他想报名参加第二批“三区两州”援藏援彝工作时,妻子看了看身旁10岁的儿子和2岁的女儿,沉默了。

妻子终究还是答应了他,可在孩子那里怎么解释?

两岁的女儿蓓蓓还只会喊爸爸,10岁的儿子哪里知道援藏是什么,两年是多长。于是,张鹏只能告诉孩子,虽然以后不能每天都见到爸爸,但爸爸会经常回来带他们玩好玩的,吃好吃的。

可是张鹏这一走,就是数月未归。2017年6月24日,难得周末休假回

到成都,张鹏带着家人去了许诺已久的动物园,刚到动物园,他就接到了茂县叠溪山体高位垮塌的抢险救援电话。来不及向孩子们解释,他就开着那辆7座的车满载着像他一样回家探亲的同事,沿着救援应急车道,直奔茂县。

除了“6·24”叠溪塌方,2017年在阿坝州发生的“6·13”洪灾、“8·8”九寨沟地震等灾害中,张鹏也一直坚守在自己的岗位上,带领团队做好现场电力保障工作,和灾后服务重建工作。

“这两年,除了两点一线的工作,吃饭、加班、睡觉外,我每天的必修课是和家人视频聊天以缓解愧疚之情与相思之苦。我对妻子说得最多的就是照顾好自己和孩子,对儿子说得最多的就是听妈妈的话,好好学习,但其实我最想说的,是对不起。”在谈起家人时,张鹏充满了歉意。

2018年9月30日,张鹏这个“抛妻弃子”的顶梁柱结束了两年的援藏工作,回到了家人身旁。

10月29日,张鹏在第二批“三州两区”援藏援彝干部座谈会上分享了他的这段经历。他说,自己的援藏生活虽然结束了,但援藏的工作并没有结束,总有一天,无论是阿坝的红原,还是成都的华阳,客户享受到的电力服务都将毫无差别。整个四川电力的发展,“三州两区”一个都不能落下!(敬志风)